



ОПШТИНА БЕЛА ПАЛАНКА

ИЗВЕШТАЈ О СПРОВЕДЕНОЈ ЈАВНОЈ РАСПРАВИ НА НАЦРТ ЛОКАЛНОГ АКЦИОНОГ ПЛАНА ЗА
СОЦИЈАЛНО УКЉУЧИВАЊЕ РОМА И РОМКИЊА У ОПШТИНИ БЕЛА ПАЛАНКА
ЗА ПЕРИОД 2025-2027. ГОДИНЕ

Општинско веће општине Бела Паланка, на седници одржаној дана 14. 11. 2024. године, донело је Закључак којим се одређује спровођење јавне расправе о Нацрту Локалног акционог плана за социјално укључивање Рома и Ромкиња у општини Бела Паланка за период 2024-2026. године, који је објављен на интернет презентацији Општине Бела Паланка, одредило је Програм јавне расправе и упутило је јавни позив грађанима, удружењима, стручној и осталој јавности за учешће у јавној расправи.

Јавна расправа о Нацрту Локалног акционог плана за социјално укључивање Рома и Ромкиња у општини Бела Паланка за период 2024-2026. године одржана је у периоду од 15. новембра до 5. децембра 2024. године. У складу са Програмом јавне расправе, све заинтересоване стране су у току трајања јавне расправе могле да доставе своје предлоге, сугестије и коментаре путем електронске поште на адресу jelica.spasicognjanovic@belapalanka.ls.gov.rs и sobelapalanka@belapalanka.org.rs или путем поште на адресу: Карађорђева 28, 18310 Бела Паланка, Србија или личнош доставом у просторијама Општине Бела Паланка – са напоменом на коверти: „За јавну расправу о Нацрту Локалног акционог плана за социјално укључивање Рома и Ромкиња у општини Бела Паланка за период 2024-2026. године“, најкасније до 05. 12. 2024. године до 12,00 часова. Сва наведена документација, заједно са обрасцем за предлоге, сугестије и коментаре, објављена је на интернет презентацији Општине <https://belapalanka.org.rs/> у оквиру банера ЛАП за социјално укључивање Рома и Ромкиња за период од 2024-2026. године. Нацрт Локалног акционог плана за социјално укључивање Рома и Ромкиња у општини Бела Паланка за период 2024-2026. године први пут је објављен на интернет страници Општине 14. новембра 2024. године.

У току трајања јавне расправе стигао је један писани предлог од стране консултанткиње за област социјалне заштите из СКГО-а. Предлог се односио на то да се промени период за који се доноси локални стратешки документ у области социјалног укључивања Рома и Ромкиња у општини Бела Паланка, са периода 2024-2026. година на период важења 2025-2027. година. У образложењу за наведени предлог наводи се да „Уколико се документ донесе на период 2024-2026. година, општина Бела Паланка губи једну годину за спровођење активности неопходних за унапређење положаја Рома и Ромкиња на својој територији. Из угла Закона о планском систему ("Сл. гласник РС", бр. 30/2018), 2024. година се може посматрати као период спровођења ех-анте анализе ефеката претходног Локалног акционог плана за социјално укључивање Рома и Ромкиња у општини Бела Паланка који има период важења од 2021. до 2023. године, прописане чланом 31. ЗПС «Документи јавних политика израђују се у складу са

результатима ех-анте анализе ефеката и ех-пост анализе ефеката важећих докумената јавних политика и прописа у тој области.» те не постоје препреке да период важења новог ЛАП-а за социјално укључивање Рома и Ромкиња у општини Бела Паланка буде период од 2025. до 2027. године”.

Радна група за израду Локалног акционог плана за социјално укључивање Рома и Ромкиња у општини Бела Паланка размотрила је наведени предлог и донела одлуку о прихватању истог. У складу са одлуком Радне групе за израду Локалног акционог плана за социјално укључивање Рома и Ромкиња у општини Бела Паланка да прихвати предлог о промени периода важења овог документа, са периода 2024–2026. година, на период 2025-2027. година, Скупштина општине Бела Паланка је на седници одржаној дана 9.децембра 2024.године донела Одлуку о измени Одлуке о приступању изради Локалног акционог плана за социјално укључивање Рома и Ромкиња у општини Бела Паланка за период од 2024. до 2026. године, у којој се мења период важења ЛАП-а и гласи од 2025. до 2027. године

Отворени састанак представника Општине са грађанима, удружењима, стручном и осталом јавношћу, одржан је 5. децембра 2024. године у Скупштинској сали Општине Бела Паланка, са почетком у 10 часова. На отвореном састанку, коме су поред представника локалне самоуправе и Радне групе за израду Локалног акционог плана за социјално укључивање Рома и Ромкиња у општини Бела Паланка, присуствовали и представници јавног, цивилног и приватног сектора, презентован је Нацрт Локалног акционог плана за социјално укључивање Рома и Ромкиња у општини Бела Паланка. По завршетку презентације, прешло се на дискусију о Нацрту ЛАП-а, која је завршена закључком да Општина Бела Паланка на овај начин показује да води бригу о проблемима и потребама ромске заједнице и да кроз системски приступ обезбеђује унапређење квалитета живота ромске популације у неколико области: образовање, запошљавање, становање, здравствена и социјална заштита.

Стручну подршку у изради Локалног акционог плана за социјално укључивање Рома и Ромкиња у општини Бела Паланка за период 2025-2027. године пружила је Регионална развојна агенција Југ доо Ниш.

Овај Извештај се објављује на званичном сајту Општине Бела Паланка: www.belapalanka.org.rs.

ОПШТИНСКО ВЕЋЕ ОПШТИНЕ БЕЛА ПАЛАНКА

У Белој Паланци
24.12.2024. године

Председник
Општинског већа општине Бела Паланка
Горан Миљковић

